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Evésiktikég Mogig
B’ TYMNAZXIOY

Mpopiqpo 1
No vroAoyicete TV T TS OPOUNTIKNG TOPACTACTG:
20y 15 (-8)" (-3)"
Az( )+ > +( )—(—3) .

52 (_5)3 2} 9

Avon

R R RCRERC

=(—4)" +(-3) +(—4) —(-3) =(—4)" +(-4) =16—64 = -48.

Ipopinpa 2 _
Atvetanr oémievpo tpiyovo ABIT mhevpdc o . Xto .
onueio A @épovpe evbBdypappo TuHo AA =« A'” :
kéOBeto mpog v mAevpd AIl. H mpoéktoon 1ng /,.f" \"‘-\ 'z
dapécov BE téuver to gubvypappo tpunqua T'A oto y \¢" /
onueio Z. y . -
(o) No amodeiete 011 ZA=7I". / - \

B L _\ o

(B) Na Bpeite moéceg poipeg elvar | yovio AAB.

Avon

(o) H owdpecog BE tov 1comAetpov tprydvov ABI eivar Hyog kat dryotopog, dpa kot
pecokadetn g mAevpag Al'. Emopévmg to onueiov Z anéyetl ioeg amootdoelg amd ta.
onueia A ko I', dnhadn ZA =ZT.



Zypo 2

(B) Enewon eivon AA = &, 10 Tpiymvo ABA givar icookeAég e
AAB = ABA (1)
H dudpecoc BE tov ioémievpov tpryddvov ABI givon kot vyog, dpa kaBetn mpog v
mhevpd AT, dmwg elvar kaBetn kou n AA, and v vdeon. Eropévac ivar
BE || AA, omote

AAB = ABE Q)
Ao t1g oxéoeig (1) ko (2) Emeton 6Tt
ABA =ABE. (3)
Apa n BA givat oryotdpog g yoviag ABE, ondte 0o Exoovpe
ABA=ABE=2BE_30 5
2 2
ABLC _ 60" _

a@o¥ N BE &ivat ko duyyotopog g yoviog B, dnhadn ABE = 30°.

2 2
Enopévmg, AMdoym ¢ (1) £povpue AAB =15",

Hpopiqpa 3
‘Eva. xatdomuo toiovce pia tniedpaon mpwv TI¢ ekntmcelg 540 gvpm. Tnv mepiodo tmv
EKTTMOOEMV TNV TOAOVCE pe Ekntoon % . Me 10 TEMOC TOV EKTTOCEMV TO KOUTAGTNUW
avénoe v T Tov TeAovoe ™V Aedpaon oTig ekntdoelg katd [%. Avtd gixe og
OTOTELECUO 1 TIUN TOANONG TNG TNAEOpAONG Vo yivel ion HE TNV TN TOL giye TPW TIg
ekntdoelg . No Bpeite Tnv Tiuf tov f cuvaptioet Tng TG Tov & .

Avon
H i mdAnong g tnAedpaong v mepiodo TV EKTTOCEMVY ivat
540 — 540 EVPO.
100

H tyun ¢ iedpaong petd v mepiodo TV ekntacemv Oa yivel

540230 (540 5402 S
100 100 )100

2opeova pe v vroddeon tov TpoPAnpaTog Ba 1oyvEL:

EVPO.



540—w+(540—wj£=540<:>(540—ﬂj,8:540a
100 100 100 100
540(100 -
( a)'ﬂ=540a<:>ﬂ= 540¢ -100 o fe 100 .
100 540(100—a) 100-a

=

poépinpa 4

Ola o ynoeia tov Betikol axépatov apBpov A eival ica eite pe 8 elte pe 9 wan
kaBévo amd oavtd To ynoio epgavifetor TovAdylotov pic eopd otov apldud.
Noa Bpebel 1 eldyio T tov A, av avtdg dupeitor pe 1o 4 wor pe to 3.

Avon

Mo va droupettan évag apBuog pe 4, to televtoio dStynelo TUMHO TPETEL VoL dtoupeitan

pe 10 4 (xkpunplo dwupetotntag A T'vuvaciov). Ot mbovég mepimtdoelg yuoo To

tehevtaio Owymoero tpunpa tov apBpov eivar: 88,89,98,99. Amd avtovg povo o 88

dwupeiton pe to 4, omdte 0 A mpémel vo Anyel o 88. Emiong, E€povpe OTL €vag

aKEPOILOG dtoupeitat e To 3, OTaV TOo AOPOICHA TOV YNEimV ToL dlapeital pe 3.

Av vrobécovpe 6tL 0 apBudg A givor dSwymeiog, Tote Tpénel A =88, 0 omoiog dev

dwupeiton pe to 3.

Av o apBudg givar tpiymerog, tote Ba eivar gite o 888 eite 0o 988. Ouwc otov 888

dgv ypnowonoteitar To ynoeio 9, evdd o 988 éyer abpoopo ymeiov 25 kot dev

dwopeiton pe to 3.

Av o ap1Budg tvar TeTpaym@log eivat £vag amd Tovg TopaKATo:
8888,8988,9888,9988 .

Opwmg ot apBupoi 8888,9988 éxyovv dbpotopa ynoeiov 32 kot 34 avtictorya, dpo dev

dwpovvtat pe to 3.
Emopévag, ot povot tetpoyn@lot mov tkovomotodv Tic cuvOnkeg sivar ot 8988,9888

omoTE M EAAYIOTN TN Tov A eivan 8988.

I'" TYMNAZXIOY

Hpopiqpa 1

Av a= 12V 277 ke B=10"1:100", va Bpeite v op@unTich Ty g
TopdoTooNG:
( 3 ) 28 _28420>
L B) +a’f-2p+2a
a’ +aff—10a
Avon
'EXODMS 6Tl a = l?)iv . 22v—1 — (%j :22‘/—1 =4 :221/—1 — 221/ :22v—1 — 22v—(2v—1) =2



ko B=10"":100" =10""":10* =10 , ondte sivar &° =4, &’ =8 xan

@-B+a’B-2p+2a’ (8-10)+40-20+8 —8+40-20+8

A= 5
a” +af-10a 4+20-20 4

5

Mpoépinpa 2

Aivetar gvBdypappo tuua OK =a ko 600
KUKAOL OKTiVaG @ Tov £0VV KEVIPO 6TO GNUElN
O ka1 K, ot onoiot tépvovtatl ota onueion A kot
B. To onueio I' aviker oto 1060 KB ot 1
evfeio 'K tépver tov koxko C,kévipov K kot

axtivag a oto onueto A. H gvbeio OK tépver
tov kOkAo C,kévipov K kot oxtivoag o oto

onueio E. Av givan KOT =45°, va Bpeite :
(o) mooec poipeg etvan n yovia KAE,
(B) o epPadov tov tprydyvov OI'E cuvopticet tov o .

Avon
(a) To tpiyovo OKI éyer OK =0T =, onodte givar woookeréc pe Baon KI'. Apa
&xel 1 mpookeipeveg ot Pdon yovieg Tov ioec, omote Ba sivat:

A A

B
Zynpa 2
OKleSO 45 =1325 =67,5 poipeg.

Eniong, emedn| o1 yovieg AKE kon OKT givat koté KOPLON, £XOVUE
AKE = OKT = 67,5° poipec.

H yovia KAE givat pia amd 115 ioeg yovieg tov 160okeA00S Tprydvov AKE (éxet
KA =KE =«a), onote



KAE = 180°-67,5 _ 112,5

=56,25" poipeg
(B) Eoto I'Z to vyog tov tprydvov OT'E and v xopven| I'. Tote and to ophoydvio
tpiyovo OI'Z &xovpe

I'Z=a-nuas :a—f,

omote T0 gUPaddv Tov tprymvov OT'E eivan

2
E(OFA):%-M-#:“QE.

Mpofiqpa 3

O INwpyog kat ot eidot Tov Exovv 450 kapapéleg Tig omoieg poipacay petald Tovg o
ioa pepidia kot o kKabévag mpe aképato apBud kapapéiec. Opmg tpelg amd Tovg
eihovg tov [dpyov tov enéotpeyoav t0 20% tov pepdiov tove. ‘Etor o INdpyog
mmpe oVVolkd meplocoTepeg amd 120 kapapéres. Na Bpeite mdool NTOV GLVOAKE O
IMopyog kot o1 eirotl Tov Ko ToHoeS Kapopéreg mpe o 'ibdpyoc.

Avon

‘Eoto 611 0 T'idpyog kot ov @ikot Tov NTav GLVOMKG X, .O0MOL X >4, amd TV
4

vofeon. Tote o Kabévag tovg apykd mpe 430 kapapéres. O tpelg eidot
X

enéotpeyav 610 ['pyo cuvolikd
3. 20 450 _ 270
100 X

KOPOLULEAES.

O T'wpyog mpe cuvolkd
450 N 270 720

X X
SOpemva pe v vdBeon ToL TPOPANUATOG , TPETEL:

E>120<:>120x<720<:>x<6.
X

Enopévog ot dvvatég tég yioo to X givon X=41M X=5.0powg n ywq x=4
amoppintetol, yoti n owaipeon 450:4 dev divel aképaro mniiko. Apa gival X =5 kot

KOPOUEAES.

o [Napyoc mpe cuvorikd % =144 xopapérec.

Mpopinpa 4
Atvovtot ot apiBpoi
A=3a5b=3-10"+a-10*+5-10+b xax B=5c3d =5-10°+¢c-10>+3-10+d.

A B
(o) No amodeiete 0TL Y10 omotadnmote ynoeio a,b,c,d , woydet 6tL: I < ry

A B
(B) Av avaueca ota KAdouato 3 1 VILapPyoLVY aKpPPOS OVO aKEPALOL, VO

BpeBovv o1 duvatég Tipéc Tmv yneiov a,b,c,d .

Avon



32?) ) 3229 < 3920 =110. Emiong n pucp6tepn T tov 5c3d

AopPavetor 6tov ¢ =d =0, dpa
B 5¢3d _ 5030

A
a) loydel 611 — =
(o) Ioy 36

—=—>—->111.
45 45 45
Emopévac, ya oroladnmote ynoia a,b,c,d wyvet ot
A 3ash 5c3d B

—=—x<110<1ll<———=—.
36 36 45 45
(B) Am6 10 mpdTO EpDOTNA EEPOLLLE OTL TTAVTO VTTAPYOLY OVO AKEPALOL OVALEGE TOVG,
A B
10 110 kot to 111, apov dei&ape 611 £<110<111<4—5.

INa va etvan povo awtol ot aképatot avapesd Tovg, Oa mpémet

109 <330 110191363
36 45

<112.

Amo v avicotnta aprotepd maipvovpe 6tt 3a5h >109-36 <> 3ash > 3924, ondte
npémet a=9 ko b>4.
Ao Vv avicotnta 0e€1d maipvovpe

5c3d

<112« 5c3d <112-45 < 5¢3d <5040,

ond6te €C=0 ko to d pmopel va maper omowndnmote T amd 0 péypr 9.

A" AYKEIOY
Mpoépinpa 1
Noa Bpeite 6Aeg TL aKEPALES TIES TOV X Y1d TIG OTTO1EG GLVAANOEVOVY Ol AVIGADCELS:
(X +x+1)(x=1)+5x <X’ +x+19. (1)
2x—1 23  4x-21
- )
3 9 9

Avon. Eyovpue:
(x2+x+1)(x—1)+5x£x3+x+19<:> X=X+ X=X+ X=1+5x< x> +x+19

S X -145x< X +X+19 < 4x <20 < x<5.

2x-1 23 _4x-21
3009

<:>6x—3—23>4x—21<:>2x>5<:>x>§.

Emopévag, o1 dvo avicmoelg cuvainbedovv yuo > <X <5, omOTE Ol OKEPOLEG TUEG

OV X TOVL TIG cLVaANBgvoVY givar ot Tipég 3 , 4 Ko S.



Ipopinpa 2

No. Bpebdei Oetikdg axépotog A=a @, a0, =a, 10" +a, 10" +...+ ¢, 10+ a,,
v > 2,0 onoiog £xel aBpotopa ynoiov ico pe 8, &xel yivopevo ynoeiov ico pe 8 kot
dwupeiton pe 1o 8.

Avon

Enredn ta ynoia tov apBpod £xovv yvouevo 8 kot dBpotopa 8, avtd mpénet va gival
dwupéteg Tov 8 mov €xovv abpoopa 8. Ot dtupéteg Tov 8 eivar o1 HBetucol aképatot
1,2, 4 xou 8. Emopévag, Aappdvovtag vroyrn 01t ta moAhamAdsto Tov 8 givat dptiot
aKEPOLOL, Ol SLVOTEG EMAOYES YyMeimV givat:

e 1, 1, 2 xou 4, ondte mpokHmTOLY O1 apBuoi: 1124, 1142, 1214, 1412, 2114,
4112. Ao avtovg pe EAEYY0 SOMIGTMOVOLUE OTL HOVO 0 apBudg A = 4112
dtoupeiton pe 1o 8.

e 1,1, 2272, ondte mpoxvdmtovv ot apdpoi: 11222, 12122, 12212. And avtodg
pe Eleyyo SlmoT@VOLUE OTL KovEVag aplBpog dev dtarpeitat pe to 8.

Hpopiqpa 3

Atvetan 1cookerég tpiyovo ABIT pe AB=AI" kot A=30". Tr0 vyog AM Bewpovpe
onueio K ote MB=MI'=MK. Mg Bdon v AK katackevalovpe tetpbywvo AKEZ
(oto nweninedo pe akun v AM, mov mepiéyet to B) kot iodémrevpo tpiyovo AKA
(oto mueninedo pe axun v AM, mov mepiéyel to ). No amodeifere 611 1O
evBvypappa tunpate AE kot I'Z, tépvovton méve oty AB.

Avon

Zypa 3

[Tpdta B amodeiovpe 6Tt Ta onpeia I,K,Z givar cuvevBetaxd.

Am6 1o opBoydvio kot 1oookeAEg Tpiywvo MI'K, €yovpe: Ei = 45°

AT6 10 0phOYdVIO Kat 1600keMEC Tpiywvo AKZ, yovpe: P:; = 45°%

Apa ta onueia IK,Z elvar cuvevbelaxd, omote 1 I'Z givan pecokdBetog g AE (*)

Kot katd cvvéneto 1o tpiyovo ATE eivar icookeréc (TA=TE).
[oyvovv emiong o1 TaPaKATO 1GOTNTEG YOVIOV:



B, =K =15 Guwnk = 30% cu &, +&; = 45° (5on EAK = 459).
Apa EEI‘ 607 xon katd cuvéneia 1o 16ookeréG Tpiywvo AET givar 166mAevpo.
Emm\éov Rl + ﬁz 30°= Eg

Apo 1 AB givan dugotoépog TG y(ovwg EAT (**).

210 LGOGKSM,Q 1piymvo AKE 1oydet AKE = 907+ 60° = 150°.

Apa Ky 4 B, =15° Eresn opog By + By = 45°, carariyovpe By = 307,
dnradn n EA givon dryyotopog g yoviog AET (**%).

Ano ta ovumepdopoto (*),(**) ko (***) karainqyoope 6t ov AE, I'Z wou AB
GUVTPEYOLV.

Hpopinpa 4
Noa Bpeite Evav Oeticd axépato K, o omoiog dtav mpootebei 6To yivopevo
A =2017-2016-2015-2013-2012-2011,

va pog dmaoel Afpotopa 0o e To TETPdymvo evog akepaiov.

Avon
®¢étovpe N=2014 wou tote Erovpe: A =(n+3)(n+2)(n+1)(n—1)(n—2)(n—3) ko1 Oa
npoonmadncovpe vo ypayoope tov aplBpud A ot popen A= go(n)2 -k, omov
go(n)no?mo’avvuo HeTaPANTNG N pe aképaiovg cuvteleotés kal K Oetikdg aképatog.
Me gxtédeon TV TpdEemv, EXOVLE:

A=(n*-9)(n* —4)(n* -1) =n® -14n* +49n* - 36 =

=n*(n*-14n% +49)-36 =n*(n* - 7)* - 36
Enopévac, av otov apiBpd A mpoobécovpe Betikd axépao K =36, maipvoope ot
A+36=n*(n*=7)* =(n* -7n)*, mov Siver évav OeTucod OKEPAL0 VYOUEVO GTO
1eTpAy®vo. Apa pio tiuf yieto K givonn tiun k=36

B AYKEIOY

Mpoépinpa 1

Na tpocdiopicete TV T TOL AKEPALOL 0plOUod o Yo TNV Omoic 0 AKEPALOG
A=(a?+18) ~(8ar+1)’

elval TpmToc.

Avon
"Exovpue

A=(a?+18) ~(8a+1)’ =(a’ +18+8a +1)(a’ +18-8a 1)
~(a? +8a+19)(a’ ~8a+17) =| (¢ +4) +3 ][ (a-4)"+1].

Emedn (a + 4)2 +32>3, 0 aképatoc A Ba etvar TpdTOG, Pdvov dtav



(a—4) +1=la=4

Mpofinpa 2

Atvetar o&uyadvio 1oookeléc tpiyovo ABIT (AB=AI") kot onueio A ot 014pecd tov
AM této10, ®ote MB = MI' = MA. Mg Bdon v AA Katackevalovpe teTpdywvo
AAEZ (ot0 nueninedo pe akun v AM, mov mepiéyet o I'). Av K eivar to onueio
topng Tov AE xou I'Z, va amodeitete 6t MK eivon mapdAinin oty AZ.

Avon

Zyfpa 3

[Ipoekteivoupe tic AE , BI' kou €6t N 10 onpeio topung toug.

" C gl
Amd Vv 166mTa Tov Yovidv &y = &, = N = 45° cvunepoivoope 611 10 Tpiymvo
AMN eivat 1600KeAEG.

Enopévaog MA=MNSMA+AA=MI+I'N kot pe oedopévn v wwotnta MI=MA,
KataAryovpe: AA=I'N=AZ.

®a cvykpivovpe Topa o Tpiyove KAZ kot KNI
Ioybouvv ot w0t teg: ) IN=AZ P) ﬁ = El Ko y) Ki = ﬁ
Apa ta tpiyova KAZ kot KNI givat ioa, ondte KZ=KI" kon KA=KN.

Enopévog, 1 MK eivan d1dpecog (dpa Kor Yyog) 6to opBoydvio Kol 160OKEAES
tpiyovo AMN. Onote ot MK kot AZ givon mapdAinieg (5161t eivor Kot ot dV0 KaOeTeg
omv dwydvio AE.

Mpofiqpa 3
No amodeiEete 6Tt Yo KaOe BeTicd TpaypoTikod aptBud a oyvel n avicdtra:

(2a+1)(2a+3)(2a+5)(2a+7)>16\/E

a(a+1)(a+2)(a+3)

Avon (1% tpbémoc)
®a arodeiEovpe TpdTO OTL:



20{+1>2 0{+1' (1)
a a
[pdypati, n televtaia eivar 1wodHvaun e
(2a+1j2 N 4(a+1)
a a
OV oY VEL.
Av Bdrovpe topa oty (1) 6mov @ 10 a +1, maipvovpe 6Tt

200+3 a+?2
>

& (2a+1) >4da(a+1) e 4o’ +4a+1>4a’ +4a,

a+l 2 a+l1 @
Kot opoimg maipvovpe ot
2a+5>2 a+3 3)  xat 20{+7>2 a+4 )
a+2 a+2 a+3 a+3
[MoAMamhasialovtag Tic (1), (2), (3) ko (4) Katd péEA, Exovpe OtL:
(2a+1)(2a+3)(2a+5)(2a+7) >16\/a+l.a+2.a+3.a+4 _16 a+4
a(a+1)(a+2)(a+3) a a+l a+2 a+3 a

mov givo To {nroduevo.

poépinpa 4
Na BpeBodv o1 un-apvnrikoi Tpaypatikoi aptupoi X, Yy, Z, W o 1KavoTotovV Tig
TOPAKATO GYECELG:

{x+l—W:2, y+l—w:2, Z+l+W:2, y+l+W:2}.
X y X z

Avon
‘Eoto
1 1 1 1
&) X+—=w+2 (), y+—=w+2 (2),z+—=2-w (3),y+—=2-w (4)
X y X z
Me agaipeon katd péin tov (1) ko (2) Aappdvooye:
x—y+l—l=0c>(x—y)(1—ij:0<:> X=y N xy=1L.
Xy Xy
epintoon 1: ' Eocto X =Y. Tote and 115 (3) kot (4) Eyovpe:

L x+l<:>(z—x)(l+i)=0c> X=z1M xz=-1.
X z ZX
o Av X=12, 1018 X=Y =12 wonand 16 (1) ko (3) mpoxvmrel Ot
1
wW=0 kot X+—=2<w=0 xor X=1. Emopévmc, oe avtn) v
X
vromepintmon £xovpe ™ Aoon (X,Y,z,w)=(1,1,1,0).
o Av xz=-1, 10t€ 01 X, Z Oa givon etepoonpot, ondte Evag Ba eivar apvnTikog.
Hepintoon 2: Ecto Xy =1.Tote pe agaipegon g (4) and v (3) Aappavovpe:

z—l:0c>zz—1:0<:>z=1, agov z > 0.
z

Me npdcbeon tov (1) ko (3) Aappdvovpue

X+ 2 =3 —3x42=0x=1 f X=2.
X

10



e Ta x=1, mpokvrret ok 1 Aoon (X,Y,z,w)=(1,1,1,0).

1
o T x=2, mpoxvntel | Avon (X, Y, Z,W) = (2, %,1, E]

I'" AYKEIOY

Mpopiqpo 1

Y10 Kaprteoiavo cvotua cuvtetaypévov OXy Bsmpovpe v mapafoin pe e&icwon
y=x> kot to onuela g A,B xou I' pe tetpmuévec a, B kat y, avtictoryo, 10t
oote a—-pP=LF-y=w>0. No ekppdcete 10 gufaddv tov tpry@vov ABI' ¢
GLVAPTNOT TOL @ .

Avon
Av givar A',B' xou I o1 mpoPoréc twv onueiov A,B ka1 I' méve otov d&ova XX,
TOTE EYOVUE:

E(ABT')=E(AIT'A")-E(ABB'A’)-E(BIT'B')

2 2 2 2 2 2
LA PR S AP i -=§-(2a2+27/2—a2—ﬂ2—ﬂz—72)

2 2 2

Ala, (.1."))

Zynuo 5
Inueioon.

H doxnon pmopet va Avbel pe ypnon tov tdmov gupadod tpry®dvov omd tnv
Avoivtikn Teopetpia tov emmédov g B” Avkeiov. ‘Exovpe

11



l“‘ﬂ az_ﬂz

E(ABI) :%det(BA,Br) =

2y-8 7 -p
—[(@=p)r =) (=) - )]
1

~3(@=B)=B)(r+ =)

—(@=A)(7-P)(r-a) =y 0-(-0)(-20)=0,

Mpofinpa 2

Atvetan woookelég Tpiyovo ABTT pe AB=AI" kot A =45 %10 vyog AA Bewpodpe
onueio K wote AB = AI' = AK. Ot npoektdoeilg tov vyov BE kot I'Z téuvovv tov
nepryeypappévo kokio tov tpryovov ABI, ota onueio M kot N avtiotorya. Na
arodeiete 0TL Ta onueia N, K kot M givar cuvevBetokd.

Avo
Hpo’;rla Ba amooeifovpe 011 KA = KB = KI' (dnhaon o6t to onueio K eivon 10
mEPIKEVTPO TOL TPLYdVov ABI).
Am6 1o opBoydvio kot 1cookerég Tplywvo BAK, éyovpe: ﬁg = 45°
Am6 10 100ookeLES Tpiywvo ABIT (apod A= 45%) éyovpe:

B=90"—%&, = 90°— 225°= 67,5°
Apa ]§] = ]§—]§2 =67,5-45 =22,5 = Al , omAadn 10 Tpiyovo KAB eivan
wookerés pe KA=KB. Opown amodeikvioope 611 KA=KI', ondte 10 K givor 1o
KEVIPO TOL TTEPLYEYPAUUEVOL KOKAOL TOV Tprymvov ABT.

Zyfpo 6

H yovia ﬁ etvan eyyeypappévn 6Tov TEPLYEYPAUIEVO KOKAO TOL TPLydvoL ov Paivet
010 1050 AM.

Apa fl =MBA =90" - A =45° (amd 10 opBoydvio tpiywvo AEB).

12



[oyver eniong ', =90° —A=45 (a6 To opBoymvio tpiywvo ATZ).

Enopévog MI'N = fl +f2 =90°, onAadn N MN eivan d1dpeTpog Tov KOKAOV, dpa HBa

epva omd to k€Evipo K tov kvukiov.

Mpopiqpa 3

‘Boto P (x) molvdvopo tetdptov Babpov, 11010 Gote:

(o) P(l) =1, P(2)=4,P(3)=9, P(4)=16.

(B) OArot o1 cuvtereotég Tov P (X) elvar pikpotepor 1 icot tov 10.

Noa Bpeite ™ pikpdtepn Kot T peyoivtepn dvvorr Tiun tov P (5) .

Avon
To molvodvopo Q(X) =P (X) — x* givar tetdpTon Paduod kat Adym e (o) &xet pilec
toug apBuovg 1,2,3 ko 4. Emropévog pmopet va ypagel otn popen

Q(x)=P(x)—-x*=a(x-1)(x—-2)(x=3)(x—4)

< P(x)=a(x-1)(x-2)(x=3)(x—4)+x*

< P(x)=ax"—10ax’ +(35a+1) x> —50ax + 24a
Apa etvar

P(5)=24a+25.
Aoyo ™G (P) £povpe:
a<l10, -10a<10, 35a+1<10, -50a<10, 24a <10
10 1 9

9 1
< a<l0, a>-l,afs—,az2——,as—<—-——<as—.
35 5 24 5 35

Enopévemg, éxovpe:

L acd o B pga 22 2 s oaasas< 22t s
5 35 5 35 5 35
ﬂ<24a 25<_1091 ﬂ< p( )<_1091,

5 35 5 35

oNAadn M pkpoTEPT dvvaty Tyun tov P (a) elvat ISEK(XI N HEYAAVTEPT] OLVATI TN

tov P(a)eiva @
35

Mpopinpa 4

No Bpeite évav Tpdto apdpd mov dtapei Tov apldpd A =147 +142 +1.

Avon

®¢tovpe vy gvkodo N=14 kot Bo wpoomadnGovUE VO TAPOYOVTOTOU|GOVUE TOV
aplud A= n’+n*+1. [Ipdypatt, umopodue va amodeifovpe 0TL 0 n?+n+1 eivoe
nopdyovtds Tov A mg e&ng:

13



A=n"+n’+1=n"—n+n*+n+l=n(n®=D+n*+n+l=
=n(n* +DH(N* =D +n*+n+l=n(’ +D(n-D(N* +n+1)+n’ +n+1=
=M +n+D)(n° =n*+n*—n+1)

Enopévmg o ap1Bpog n?+n+1=14%+14+1=211 owupel Tov apBud A . Emmiéov, o
211 elvar TpdTog Kot To {nTovueVo EmETOL.

14



